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در بازه‌ی   نامعادله‌ی   برقرار است. بیش‌ترین مقدار  کدام است؟ - 1(a, b)<logx
۲ logx

۵b − a

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 2+ = ۲log
(۳x−۱)
x log

(x+۱)
xlog

( +x+ )x۲ ۷
۲

۲

عدد  در کدام بازۀ قرار دارد؟ - 3۱٫۵log۰٫۵

  است؟   و  ، مقدار  چند برابر  اگر  - 4+ = ۹۰۳x−۱ ۳x+۱
+ = ۱log۲x

۱۶ logy

۴y۶
−−

√

، مقدار  کدام است؟ از دو معادلۀ دومجهولی  و  - 5× = ۱۲x−۷ ۴x+y
log y = ۲ log ۳ + log xy
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، حاصل لگاریتم   در مبنای  کدام است؟ از دستگاه معادلات   - 6{ ( + ۴ ) = ۲ log + log ۲۳log x۲ y۲ ۲
−−

√
log x + log y = ۲ log ۳ − log ۲

x + ۲y۱۶

  کدام است؟   بازه‌ی   است. اگر  ، آن‌گاه مقدار  دامنه‌ی تعریف تابع   - 7f(x) = logax+b

۲( , +∞)
۱
۳

f(۱) = ۲f(۳)

جدول زیر مربوط به یک تابع نمایی است. مقدار تابع به‌ازای  کدام است؟ - 8x =
۳
۲

x

y

۳ ۶ ۹
۹ ۸۱ ۷۲۹

نمودار تابع  کدام است؟ - 9y = −
( )۱

۳

x

۴−x

اگر  باشد، آنگاه  کدام است؟ - 10f (x) = ۳ − ۲ ( )log۴
۲

x − ۱۰
f (۴۲) − f (۱۴)
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اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 11− = ۱log
(x+۲)
x log

(۴−x)
xlog

(x+۳)

۵

اگر  باشد، آن‌گاه حاصل  کدام است؟ - 12= alog۲
۶log۱۸

۳

اگر نمودار تابع  از نقطۀ  بگذرد، حاصل  کدام است؟ - 13f (x) = logx
a

(۴, ۲)۴log
(a+۱)

a+۲

، نماد جزء صحیح است.( اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ ) - 14x = ۸۵
−−

√A = [ ]log
[x]

۲[ ]

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  - 15= ۲(x − ۱)
۲√

log
x−۱√

۸(x > ۱)

- هم زمان با افزایش ارتفاع، فشار هوای جوّ کاهش می‌یابد. اگر بین فشار هوا برحسب پاسکال  و ارتفاع برحسب متر  رابطة - 16

 برقرار باشد، فشار هوا در ارتفاع  متری از سطح زمین چند پاسکال است؟

(P )(h)

h = ۱۵۵۰۰ (۵ − P )log۱۰۱۵۵۰۰
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کدام‌یک از نامساوی‌های زیر صحیح نمی‌باشد؟ - 17

نمودار تابع  از نقطة  عبور می‌کند، مقدار  کدام است؟ - 18y = (x − ۲)loga( , −۲)
۱۷
۴

a

، حاصل  برحسب  و  کدام است؟ اگر  و   - 19= blog۳= alog۲log
۷۵−−√

۷۲
ab

مجموع ریشه‌های معادلۀ  کدام است؟ - 20x + ۳ ۲ = ۸۱log۲ logx log۳

مجموع ریشه‌های معادلۀ  کدام است؟ - 21( − )( − ) = ۰۲x ۳ ۵log۳ ۴x ۵ ۳log۵

نمودار تابع  به کدام شکل است؟ - 22f(x) = −lo (x − ۱)g۲
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اگر  باشد، آن‌گاه مقدار  کدام است؟ - 23۲log( m) − log۱ = ۳log۲ + log(m + ۱)۲
−−

√m

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 24= alog۳
۱۲log۸

۲۷√

  باشد، آن‌گاه مجموع مقادیر ممکن برای  کدام است؟ اگر   - 25+۲ =loga۲

۳ log
۲√

۳√

۱
۲

log
(۵+a)

۳√
a

1

y

x
1-

1

نمودار تابع  به صورت مقابل است. در این صورت  کدام است؟ - 26y = − ۲a۲x+b
a + b

  کدام است؟   و   عرض نقطۀ برخورد دو تابع  - 27y = log
(x+۲)

۵y = ۱ − log
(x−۲)

۵
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حاصل عبارت  کدام است؟ - 28۲۳+ ۶log۲
− −−−−−

√

ریشۀ معادلۀ  کدام است؟ - 29(۲ − x) = −۱log۰٫۵ log۰٫۲

نمودار توابع  و  در چند نقطه یکدیگر را قطع می کنند؟ - 30f(x) = (x + ۱)log۳g(x) = x − ۱
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( است. از مقایسه‌ی نمودار دو تابع با معادله‌های  و  ، معلوم می‌شود که بزرگ‌ترین بازه‌ای که نامعادله‌ی مورد نظر سؤال در آن برقرار است ) گزینه 1 - 1
y

x1

=

=

log x
5=

=

log

y

y

1

2

log2logx

 

می دانیم:   گزینه 4 - 2

 : پس

برای تعیین محدوده ابتدا عبارت را ساده‌تر می‌نماییم. گزینه 3 - 3

 

حال مشخص می‌نماییم عدد  بین چه توان‌هایی از  قرار دارد.

 

 می‌دانیم:  گزینه 2 - 4

می‌دانیم:   گزینه 3 - 5

 

 

 :پس

گزینه 3 - 6

می دانیم: 

=y۱ logx
۲=y۲ logx

۵۰, ۱

+ = , = c → a = , = nloga
k logb

k logab
k loga

b bc logan

k loga
k

+ = ۲ → = ۲ (۳x − ۱)(x + ۱) =log۳x−۱
x logx+۱

x log
(۳x−۱)(x+۱)
x − →−−

تعریف
x۲

→ ۳ + ۳x − x − ۱ = → ۲ + ۲x = ۱ → + x =x۲ x۲ x۲ x۲ ۱
۲

= = = = = ۲log
+x+x۲ ۷

۲
۲ log

+
۱
۲

۷
۲

۲ log

۸
۲
۲ log

۴
۲ log

۲۲

۲

= = = −log
۱٫۵
۰٫۵ log

۳
۲
۱
۲

log

۳
۲
۲−۱ log

۳
۲
۲

۳
۲

۲

< < ۰ < < ۱ −۱ < − < ۰۲۰ ۳
۲

۲۱
− →−−

log◯۲
log

۳
۲
۲ − →−−

×(−۱)

log

۳
۲
۲

= , + = , = c → a =loga
kn

۱
n

loga
k loga

k logb
k logab

k loga
b bc

+ = ۹۰ → × + × ۳ = ۹۰ → ( + ۳) = ۹۰ → ( + ۳) = ۹۰۳x−۱ ۳x+۱ ۳x ۳−۱ ۳x ۳x ۳−۱ ۳x ۱
۳

→ ( ) = ۹۰ → = = ۲۷ = → x = ۳۳x ۱۰
۳

۳x ۹۰
۱۰
۳

۳۳

+ = ۱ + = ۱ → + = ۱ → + = ۱log
۲x

۱۶ log
y

۴ −→−
x=۳

log
۶
۱۶ log

y

۴ log
۶

۴۲ log
y

۴

۱
۲

log
۶
۴ log

y

۴

→ + = ۱ → = ۱ → y = ۴ → y = × = =log
۶√

۴ log
y

۴ log
y۶√

۴ ۶
−−

√
۴

۶
−−

√

۶
−−

√

۶
−−

√

۴ ۶
−−

√

۶
۲
۳

۶
−−

√

= n , + =logan

k loga
k loga

k logb
k logab

k

× = ۱ → × = ۱ → = ۱ → = ۱ → ۳x + ۲y − ۷ = ۰۲x−۷ ۴x+y ۲x−۷
( )۲۲ x+y

۲x−۷+۲x+۲y ۲۳x+۲y−۷

log y = ۲ log ۳ + log x → log y = log ۹ + log x → log y = log ۹x → y = ۹x

{ → ۳x + ۱۸x = ۷ → ۲۱x = ۷ → x = , y = ۹( ) = ۳۳x + ۲y = ۷
y = ۹x

۱
۳

۱
۳

+ = , = , − =loga
k logb

k logab
k logan

km
n

m
loga

k loga
k logb

k log
a

b
k

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

log( + ۴ ) = + log ۲۳ ⇒ log( + ۴ ) = log ۴۶ ⇒ + ۴ = ۴۶x۲ y ۲ ۲ log ۲
−−

√
  
log( ۲

−−
√ )۲

x۲ y ۲ x۲ y ۲

log x + log y = ۲ log ۳ − log ۲ ⇒ log xy = log ⇒ xy =
۹
۲

۹
۲
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بنابراین:

می‌دانیم:  گزینه 4 - 7
برای پیدا کردن دامنه‌ی تعریف تابع داده شده کافی است جلوی لگاریتم را بزرگتر از صفر قرار دهید.

  : پس
با توجه به بیان مسئله که تابع نمائی داریم، فرم کلی تابع را به صورت زیر تعریف می‌کنیم: گزینه 3 - 8

  

  

  

قبل از رسم باید ضابطۀ تابع تا حد امکان ساده شود. گزینه 3 - 9

y= )43 )x

y= )43 )x-

y

x
1

y

x
1-

برای محاسبه کافیست مقادیر مورد نظر را در تابع جایگذاری نماییم: گزینه 1 - 10

با توجه به اینکه مبنای هر دو لگاریتم  می‌باشد، می‌توان معادله را به شکل زیر تغییر داد: گزینه 2 - 11

با جایگذاری در معادله اولیه می‌توان ریشه‌های قابل قبول را مشخص نمود. حال مقدار  را در عبارت مورد نظر جایگذاری می‌نماییم:

ابتدا باید داده اولیه را ساده نماییم: گزینه 4 - 12

= + ۴ + ۴xy = ۴۶ + ۴( ) = ۶۴ ⇒ x + ۲y = ۸(x + ۲y)
۲

x۲ y ۲ ۹
۲

= = = = ۰٫۷۵log
x+۲y

۱۶ log
۸
۱۶ log

۲۳

۲۴
۳
۴

= c → = a , = nloga
b bc logan

k loga
k

ax + b > ۰ → ax > −b x > − − = → a = −۳b− →−−−−−−−−−−
مثبت است a

،طبق دامنه ی تعریف داده شده b

a
− →−−−

x>
۱
۳ b

a

۱
۳

f(۱) = ۲ → = ۲ a + b = → a + b = ۴ −۲b = ۴ → b = −۲ , a = ۶loga+b
۲ − →−−

تعریف
۲۲

− →−−−
a=−۳b

f(x) = → f(۳) = = = ۴log
۶x−۲
۲ log

۱۶
۲ log

۲۴

۲

f(x) = kax

→ = = ۹ → a =
f(۶) = k = ۸۱a۶

f(۳) = k = ۹a۳

f(۶)

f(۳)
a۳ ۹

−−
√۳

f(۳) = k = ۹ → k = ۱ → f(x) =( )۹
−−

√۳
۳

( )۹
−−

√۳
x

f( ) = = = ۳
۳
۲

( )۹
−−

√۳
۳
۲ ۹

۱
۲

y = − = −( × ) = −
( )

۱
۳

x

۴−x
( )

۱
۳

x

۴x
( )

۴
۳

x

f (x) = ۳ − ۲ log
( )

۲
x−۱۰

۴

f (۴۲) = ۳ − ۲ = ۳ − ۲ = ۳ + ۴ = ۷log
( )

۲
۳۲

۴ log
۴−۲

۴

f (۱۴) = ۳ − ۲ = ۳ − ۲ = ۳ − ۲ × (− ) = ۳ + ۱ = ۴log
( )

۲
۴

۴ log
۲−۱

۲۲

۱
۲

f (۴۲) − f (۱۴) = ۷ − ۴ = ۳

x

− = ۱ → = ۱ → = xlogx+۲
x log۴−x

x log
( )

x+۲
۴−x

x

x + ۲
۴ − x

→ x + ۲ = (۴ − x) x → x + ۲ = ۴x − → − ۳x + ۲ = ۰x۲ x۲

→ (x − ۱) (x − ۲) = ۰ ⇒ {
x = ۱ غ ق ق
x = ۲ ق ق

x = ۲

= ۱log
(x+۳)

۵ =
x=۲

log
۵
۵

= a → = → + =log
۲
۶ log

۶
۲

۱
a

log
۲
۲ log

۳
۲

۱
a
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حال باید خواسته مسئله را به فرم ساده‌تری بنویسیم:

نقطۀ  در تابع  صدق می‌کند. بنابراین: گزینه 1 - 13

گزینه 3 - 14

بنابراین:

برای محاسبه مقدار لگاریتم مورد نظر ابتدا باید با استفاده از داده‌های مسئله  را بسازیم: گزینه 1 - 15

هم اکنون معادل  را جایگذاری می‌نماییم:

نکتة: با فرض  و  داریم: گزینه 4 - 16

 

با قرار دادن  در رابطة  خواهیم داشت:

 

گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم: گزینه 4 - 17

            )صحیح(  :گزینۀ 

)صحیح(  :گزینۀ 

)صحیح(  :گزینۀ 

که صحیح نمی‌باشد.  :گزینۀ 

، عدد  هر چه به توان بزرگتری برسد، کوچک‌تر می‌شود. نکته: اگر 

برای محاسبه مقدار  کافیست مختصات نقطه مورد نظر را در تابع جایگذاری نماییم، زیرا مختصات نقطه‌ای که روی منحنی قرار دارد در معادلۀ منحنی صدق می‌نماید. گزینه 2 - 18

 

 

چون  مبنای لگاریتم می‌باشد،بنابراین مقدار منفی قابل قبول نمی‌باشد و فقط  صحیح است.

برای یافتن گزینه صحیح، با استفاده از خواص باید عبارت را ساده‌تر نماییم. ضمنا توجه داشته باشید که: گزینه 4 - 19

 

 

→ ۱ + = → = − ۱ = → =log
۳
۲

۱
a

log
۳
۲

۱
a

۱ − a

a
log

۲
۳

a

۱ − a

= = + = +۲log
۱۸
۳ log

۲×۳۲

۳ log
۲
۳ log

۳۲

۳ log
۲
۳

= + ۲ = =
a

۱ − a

a + ۲ − ۲a

۱ − a

۲ − a

۱ − a

(۴, ۲)f (x) = logx
a

f (۴) = = ۲log۴
a

⇒ = ۴ ⇒ { = = ۳a۲ a = ۲ ق ق
a = −۲ غ ق ق

−→−
a=۲

۴
loga+۱

a+۲ ۴
log۳

۴

۸۱ < ۸۵ < ۱۰۰ ⇒ ۹ < < ۱۰ ⇒ [ ] = ۹ ⇒ =۸۵
−−

√ ۸۵
−−

√ log
[ ]۸۵√
۲ log

۹
۲

۸ < ۹ < ۱۶ ⇒ < ۹ < ⇒ < <۲۳ ۲۴
log

۲۳

۲ log
۹
۲ log

۲۴

۲

⇒ ۳ < < ۴ ⇒ [ ] = ۳log
۹
۲ log

۹
۲

[ ] = ۳log
[ ]۸۵√
۲

x − ۱
− −−−−

√

= ۲ = =(x − ۱)
۲√

− →−−−
( )

۲√

(x − ۱)
۲ ۲ ۲√

−→
√۴

(x − ۱)
− −−−−−

√ ۲ ۲√
− −−

√۴

x − ۱
− −−−−

√

= = = =log
x−۱√

۸ log
۲

۲√√۴

۸ log
(۲)

۲√

۴

۲۳

۲√

۴

۳
log

۲
۲

۲
−−

√

۱۲
a, b > ۰b ≠ ۱

= x ⇔ a =logb
a bx

h = ۱۵۵۰۰h = ۱۵۵۰۰ (۵ − P)log۱۰

۱۵۵۰۰ = ۱۵۵۰۰ (۵ − P) ⇒ ۱ = ۵ − P ⇒ P = ۴ ⇒ P =log۱۰ log۱۰ log۱۰ ۱۰۴

۲ < < ۳ ⇒ < ۷ < ⇒ ۴ < ۷ < ۸log
۷
۲ ۲۲ ۲۳۱

−۱ < ۲ < ۰ ⇒ > ۲ > ⇒ ۳ > ۲ > ۱log ۱
۳

( )
۱
۳

−۱

( )
۱
۳

۰

۲

۲ < ۲٫۵ < ۳ ⇒ < ۲٫۵ < ⇒ ۲ < ۲٫۵ < ۲log ۲√ ( )۲
−−

√
۲

( )۲
−−

√
۳

۲
−−

√۳

−۳ < < −۲ ⇒ > ۳ > ⇒ > ۳ > ⇒ ۸ > ۳ > ۴log
۳
۰٫۵ ( )

۱
۲

−۳

( )
۱
۲

−۲

۲۳ ۲۲۴

۰ < a < ۱a

a

y = = −۲loga
(x−۱) − →−−−−

( ,−۲)
۱۷
۴

loga

( −۲)
۱۷
۴

= → = → a = ±a−۲ ۹
۴

a۲ ۴
۹

۲
۳

aa =
۲
۳

= = − = ۱ − alog۵ log
( )

۱۰
۲ log۱۰ log۲

= − = −log
( )

۷۵√

۷۲ log
( )۷۵√

log(۷۲) log۷۵
۱
۲ log۷۲
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برای حل معادله ابتدا یک تغییر متغیر انجام می‌دهیم گزینه 1 - 20

 

 

 

پس مجموع ریشه‌ها برابر است با:  

 
ابتدا با استفاده از خواص لگاریتم عبارت را ساده‌تر می‌نماییم گزینه 2 - 21

 

 

 

 

حال مجموع ریشه‌ها برابر است با:     

 

، کافی است نمودار  را  واحد به سمت راست )چپ( انتقال دهیم. ، برای رسم نمودار تابع  نکته: با فرض  گزینه 4 - 22

ها قرینه کنیم. ، کافی است نمودار  را نسبت به محور  نکته: برای رسم نمودار تابع 
با استفاده از نکات بالا، نمودار را رسم می کنیم.
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برای حل معادله دو طرف باید به یک لگاریتم تبدیل شود. از طرفی  می‌باشد. گزینه 3 - 23

با جایگذاری در معادله  برای لگاریتم وردی منفی تولید می‌نماید.

ابتدا داده مسئله را ساده می‌نماییم: گزینه 4 - 24

برای محاسبه خواسته مسئله از خاصیت زیر استفاده می‌نماییم:
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با استفاده از ویژگی‌های لگاریتم، داریم: گزینه 3 - 25

طرف راست تساوی برابر است با:

با مقایسۀ روابط  و  نتیجه می‌گیریم:

که هر دو مقدار به دست آمده، قابل قبول‌اند. بنابراین مجموع مقادیر ممکن برای  برابر است با:

گزینه 2 - 26

روش اول: تابع از نقاط  و  می‌گذرد. پس:

روش دوم: با توجه به نمودار و معادله انتقال عمودی منحنی فقط به دلیل وجود عامل  می‌باشد که مقدار برابر  است.

در این مرحله مختصات یکی از دو نقطه را در ضابطه تابع جایگذاری می‌نماییم:

پس جواب نهایی برابر است با:

گزینه 3 - 27

فقط  قابل قبول است.

برای حل سوال ابتدا یکی از خواص لگاریتم را یادآوری می نماییم: گزینه 4 - 28

برای حل معادله باید معادله از حالت رادیکالی خارج شود: گزینه 3 - 29
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با جایگذاری در معادله مشخص می شود که ریشه قابل قبول می باشد.

گزینه 2 - 30
 به دلیل اینکه دو تابع از یک جنس نیستند، روش های حل کلاسیک معادله پاسخگو نیست و باید دو تابع را در یک دستگاه رسم نمود.

با توجه به نمودار دو تابع همدیگر را در دو نقطه قطع کرده اند.
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